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htuksi, että jo taas rupeatte saa- sin, siten saadakseni hiukan ver- 
niaan mitä olette olleet vai lakin, ran tuota "kallista” vapautta täs­

sä kirjotustouhussakin niin kipe­
ästi kaivattavaa ajatuksen vapa­
utta . Hoopo.

N äyttääpä pormestarimme ole­
van ’"lum beri”-trustin  ren k i; 
kaikki hänen hommansa viittaa- 
vat siihen suuntaan. Siis, niit­
täkää mitä olette kylväneet!

Edellisessä kirjeessäni m ainit­
sin Veljevsseuran 19:sta vuosi­
juhlasta t.k. 9 p:nä, se on kuu 
lemma sattuneesta syystä siir­
retty.

Kauniin sotilaslautakunta o n 1 
ilm ottanut, että iso joukko ase- 
velvollisuus-ijässä olevia miehiä 
on lyönyt laimin täyttää kysely­
kaavakkeet. jotka on heille lähe­
tetty. Kolme suomalaistakin on  
joukossa: Henry Ilvestö, August

H IIL E N  KAIVAJAT 
LAKOSSA AL- 

BERTASSA

IH M ISIÄ  PA LO I H O T E L L IN  
PALOSSA.

vat, ne tea tte rit ja  m uut taidenau tin ­
not, joita heille tarjo ttiin , olivat ala- 
arvoisia. Heidän eläm änsä kehdosta

Yleisiä uutisia
HIILIPULA VALLIT­
SEE KAUTTA IDÄN 

VALTIOITTEN
(Ja tk o a  ensim äiseltä sivulta)

(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 
it \s to ria , tire ., Feb. 7. 1918, as required 

by the Act of C ongress O ctober 15th, 1917.)
Calgary, Alta, 5 p. helmik. —

tulon hankinnassa.” Edelleen he o- ; tym isen kau tta  me saavutam m e sen 
pettivä t: “ Yhteistoim inta se on, joka voiman, jonka kau tta  tehdään olot 
tuo uuden kulttuurin , nyt jo elämme sellaisiksi, e ttä  on yleinen hyvin- 

yhteistoim ir nassa." vointi. Vaan sorretun  luokan eneni- 
uudelle o-

kengät ja  vaatteet, jo tka ovat ylläni- piile, 
ine, ovat yhteistoim innan tu ljs , nii- [ M utta tuli aika, jolloin om istava 
den valm istam iseen on o ttam  i kyin- luokka joutui riitaan  naapurim aiden 
m eniä henkilöitä osaa ennen! uin ne riistä jä in  kanssa. Silloin tarv ittiin  
kelpaavat meidän käytettäväksem m e, kaikki voimat hallitsevan luokan etu- 
M utta nykyisessä yhteistoim innassa ja  suojelem aan. He jä rje s tiv ä t kii-

W’innipeg, 5 p. helm ik.__ E lm -1 hau taan  saakka oli arvotonta. S a t- ! hyyin pitkällä
vvood-nimisessä Winnipegin etu- tui kum minkin joskus niin. e ttä  pap- Veitsi jo ta  käytäm m e syödessäm me. : mistd oli välinpitäm ätön 
kaupungissa paloi suuri hotelli T i  lukiessaan heidän haudallaan hau- kenaät ia vaatteet, Intka r»v«t vllam- nillp

sanoi: “V ainaja oli
suuri

30-mailin nopeudella tunnissa 
kulkevan tuulen puhaltaessa ja 

IArumhellcr-kaivosalucen hiilen- ' kiihdyttäessä tulen voimaa. 2 
kaivajat ovat menneet lakkoon naista ja yksi mies joutui tulen 
pakottaakseen sikäläiset ty ö n -; saaliiksi, sekä 4 henkilöä sai pa- 

union. ihoja palohaavoja. Läheiset liike- 
Rose- I kehuoneet kokonaisen korttelin 

dalen kaivannolla. jonka isännis- m italta kärsivät enemmän taikka 
ei tahtonut hyväksyä uniota vaik 1 vähemmän tuilpalon tuottamas- 

j ka toisilla seudun kaivannoilla ’ ta vanhingosta kun tuuli ajoi 
j olikin unio hyväksytty. l oisten ; liekit rakennuksia vastaan ja ai- 
kaivantojen työläiset menivät ' noustaan palokunnan ponnistuk-

I teettäjät tunnustamaan 
' Lakko on alkanut ensin

luilta tehtyjen ehdotusten mu­
kaan sulkea teollisuudet idän 
valtioissa uudelleen neljäksi päi- 

Lskola ja Emil Lampela. V iim e-! väksi alkaen t.k. 9 p. ja päätty- 
m ainittu on kyllä kauntin van- en Lincolnin synty iltapäivänä t. 
kilassa palvelemassa vuoden k. 12. Tämä toimenpide itses- 
vankeusraneraistusta, joka h an e l-, tään veisi ainoastaan puoli päi- 
le tuom ittiin rekisteröimisen lai- vää tehtailta, koska ennestään on 
minlyönnistä. Nyt uhkaavat poi- m äärätty teollisuudet seisotetta- 

lauantaisin puolipäivää jakaa vielä 
tuksella.

kovemmalla rangais- viksi 
sunnuntaisin koko päivän, kuten

Rolph on saanut kaksi ha llitu k -. tiistaikin ia niitten vidillä oleva 
sen laivatirakkaa ja luvan nivy.- ! m aanantai-pähä on määräysten 
da 5 laivaa ranskalaisille, l ia n  mukaan "tvötön-päivä". Sellaisen 
on nyt W ashingtonissa, D. C. ! toimenpiteen kuitenkin katso- 
Rolphin veistämöilä onkin nvkvi-Taan tuottavan vain tilapäisen 
sin kova kiire; meinaavat yhden i huojennuksen, jota kymmenisen 
aluksen laskea vesille t.k. 22 p. i päivää lauhkeampaa säätä olisi
jolloin on koko kvlää luvattu 
‘tra-hteerata" ylimääräisellä ju­
nalla.

N. W illiams.

mvötätuntoisuuslakkoon.
Vangit vetoavat oikeu­

teen kuohimis- 
tuomiosta

silla saatiin 
nemästä.

estetyksi palo leve-

“Auttavat kädet”

tausserem onia, sanoi: "v a in a ja  oli e- 
läissään arvossa pidetty ensiluokan 
kansalainen.”

On kumma kuu yhteiskunnan ta ­
holta, jonka hyväksi he kaiken ikän­
sä raato ivat, annettiin  heille noin 
kam m ottavan kova kohtelu. Mutta 
vielä ihm eellisem pi on se, kun he 
tyytyivät tuohon kurjaan toim een­
tuloonsa, ikäänkuin se välttäm ättö- 
m ästi kuuluisi heidän kohtaloonsa. 
Tosin heidän joukossaan oli n iitä­
kin, jo tk  atuusivat kohtalonsa ko­
vuuden ja  olivat tyytym ättöm iä kur­
jaan asem aansa, vaan he olivat pie­
nenä vähem m istönä, joten eivät voi- 

' neet saada parannuksia aikaan olpi- 
! liinsa.

on se vika, ettei sitä  harjo te ta  y- 
ieistä  hyvinvointia silm älläpitäen, 
vaan yksityisten voitoksi. Yhteenliit-

reenkaupalla asiat siten, e ttä  “a u tta ­
vat kädet” asete ttiin  etum aisiksi rii-

(Jatkoa kuudennella sivulla)

Telef.: Elliott 840

Aiko Photo 
Studio

Me teemme ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla. — Me ta­
kaamme kaikki työmme olevan tyy­
dyttävää. — Antakaa meidän koettaa.

6:nnen ja 
kulmassa,

Jackson
Seattle,

katujen
Wash. Haaraliike: Osaka, Japani.

Salem, 6 p. helmik. — \  aition 
viime lainlaatijakunnan istunnol­
la hyväksytty "kuohimislaki" tu­
lee 'koetteelle oikeudenkäynnissä' mitä 
sen miestä kun kaksi. Valtion su­
kupuoli te rvey den hoi tohalli nnon 
( Lugenic Iloard) päätöksestä 
neljän vangin saattamisesta ky­
kenemättömäksi sukua jatka-

Luokkaetuoikeuksille perustuvassa i Se joukko oli eläm än kovan kou- 
yhteiskunnassa ihm iset ovat rvhniit- i lun koettelem aa väkeä; he olivat tul- 

siitä, n iistä johtuutyneet moniin eri arvoasteisiin, heil- ! leet tietoisiksi

on parasta lajiaan, valmistettu puh­
taasti valitusta kermasta pasturoitu 
sekä oa Farmers Co-op Prod users W. 
House Assn:in tuotetta.

Grays River, Wash.

Kysykää ruokatavarakauppiaaltanne 
Edelweiss voita.

lä on valtaa ja  etuoikeuksia sen mu- j se, e ttä  toisilla ihm isillä on rikkaut-
tvötä he tekevät ja k u in -< ta. valtaa ja  kunniaa ja  to iset ovat

kaikkia kohtuullisiakin oikeuksia
vailla. He opettivat: On ollut aika,
jolloin ihm iset elivät yhdenvertaisi­
na, eli toisin sanoen heidän keskuu­
dessaan oikeudet ja velvollisuudet

ka paljon lie om istavat yhteiskun- j 
nau rikkautta . Y hteiskunta, jossa ih ­
m iset tuotantotavoissa ja tekniikassa 
ovat kehittyneet hyvin korkealle, jos­
sa heillä ovat monipuoliset koneet VOL.maan on kaksi "kuohimistuo- 

mion" alaista vankia vedonnut 
asiansa oikeuteen. Hallituksen 
päätöksestä vedonneitten van­
kien asia tulee Marion kauntin 
oikeuden käsiteltäväksi ja valtion ¡r

------------- ■ yleissyyttäjä tulee ajamaan asiaa
San Francisco, f» p. helmik. — i hallitusviranomaisten puolesta 

itney-ajuri Israel W einberg, jo-i t«on.n.tu,ta vast:ian- Herbert

enemmän vaikuttava.

I S R A E L WEINBER­
GIN TOINEN KUU­
LUSTELU ALKAAH O O PO N  JU TT U JA .

Työolot täällä Friscon lahdel­
la ovat huonot. " Armeliaisuu»"- 
laitosten halonhakkuulaitoksei 
runnaavat täydellä höyryllä ja 
vapaat työnvälitykset venyvät 
"hoopoja" täynnä.

Laivatöihin kuulutellaan am 
mattimiehiä, m utta minut "oma 
tuntoni" on pitänyt erossa mus­
ta varsinaisista hommistakin.

( ¡ood strong working man; 
experienced with tools: handy 
with everything: cheap if can 
work alone. Chr. Box 777.
• Tällaisilla ilmotuksilla olen 
kaupunkiemme päivälehdissä ha 
kenut töitä. Tämäkin komeili 
suurimman lehden mahtavim­
malla paikalla 5 päivää, mutta
turhaan. Näkyy siis. että. nyt ei i Lnsiniäise»»ä oikeusjutussa 
tarvita enää "hvviä miehiäkään". ' jään \t epäilyksen varjoakaan.

ka äskettäin vapautettiin m urha­
syytöksestä. joka tehtiin hänen
osallisuudestaan muka San Tran 
ciscon pommiräjähdykseen, jou­
tuu uudelleen syytteeseen samas­
ta asiasta. W einbergiä vastaan 
on kaikkiaan kahdeksan syytös­
tä. Hänen ensimäiuen kutiin.» 
tclun»a «m määrätty helmik. 13 
p:ksi tuomari < ieorge’t ahallis in ! 
oikeudessa.

Israel W einberg joutui vainot-j 
tavaksi Moonevn jutun yhteydes- , 
s.ä kieltäydyn vään todistamasta 
Moonev'a vastaan, johon h ä n tä ’ 
oli \ hekoteltu rahapalkinnoilla.! 

j Fn.»iniäise»»ä oikeusjutussa ei 
et

Miksikä tahdoin \ ksin tyos-Jtu W einberg olisi o i lu t  n iis  t ä n  
Siihen vastaan seuraa-1 ’ »sallLtitides.Na p »mmir;i:.ilidyk-kennellä

vassa kert<»ninksessa.
Rvssistä \  etiäjälla on 

kertaa sosialistit vallassa ia hm! 
tavasti proletaarit sortavat nvt 
vuorostaan herroja.

Tuolla nyt ainaisiksi ajoiksi 
menneellä tsaarivallalla oli pari- 
sensataatuhatta kätyriä eli urkki­
jaa. Ne sortivat puhe- ja paino­
vapautta pois tiehensä, m utta o- 
sa niistäkin sai viimeisen 
"litviikinsä" jo vallankuinotispäi- 
vinä.

Ne olivat mailmankuuluja ve- 
rihurttia, m utta ei vielä mitää i 
kapitalistien kä t' reihin verrattu­
na ja jos kapitalisti rosvot sai 
»ivat nyt Venäjän tuotannot ja 
luoiinonlähteet haltuunsa, ker- 
taistvat he tämän kätyrilauinan 
heti sadoilla ia jos nain onnetto- i 
illasti kävi*, olisi Venäjällä kan­
aan vapauden, välttämättömiin , 
mätkin jätteet joutuneet hornan j 
kitaan.

Siellä on vielä terve k a n sa .: notti 
mutta jos se sortuisi kapitalis­
min salaperäiseen "henkiorjuu 
teen”, jossa se mustien voimaili 
johdolla olisi pakotettu toisiansa 
kätyri »iuiääu niin silloin rvssä- 
rievuilta olisi mennyt tuo elämäl­
le välttämätön — ajatuksen va­
pauskin.

Minä nyt, unelmoiden näin 
äärimmäisen m urhaavasta vapau­
den puutteesta, haeskelin näissä 
lehti-ilmotuksissa työtä. j>>s»a 
voisin tvöntää \ ksin, aivan

ta li i

ja  työkalut, koneilla tehdään koneita i jae ttiin  tasan. Köyhäin ja  rikasten

M eritiicA, yksi "kuohittavaksi 
tuomituista on nykyään vankeu-| 
dessa suorittamassa hänelle tuo 
mittua 7 vuoden vankeusran-' 
gaistusta. joka on hauelle annet- j 
tu erityksestä "rikkoa luontoa; 
vastaan , jonka yrityksen hänen 
sanotaan tehneen kun hän oli 
vankeudessa hengenvaarallisella 
aseella uhkaamisesta vuodeksi 
tuomittuna. Toinen samallaisen 
kohtelun alaiseksi tuomituista, 
aika on vedonnut on nimeltään 
1 on v I aö i.illo.

ja lentelevät koneilla ilm assa kuin 
linnut ja u ivat vedyssä niinkuin ka­
lat, on luokkayhteiskunta. M utta ku­
ta korkeam m alle yhteiskunnan rik­
kaus on kehittynyt, sitä  räikeäm m ät 
ovat luokkaetuoikeudet. Oli pieni 

I vähemm istö, joka om isti ne välineet, 
joita ihm iset käyttivät eläm änsä tar-
peitä tyydyttäm ään; asiat olivat si- 

; ten jä rjes te tty , e ttä  kaikkien oli luo­
vutettava osa työnsä tuloksista hei­
dän hyväkseen. Niissä yhteiskunta­
luokissa, jo tka p itivät työllään yllä 
koko yhteiskunnan, oli pääasialli­
sesti kaksi ryhmää. Euaim äiset heis- 

. tä om asivat monta eri aste ita  käsit­
tävän am m attitaidon ja he olivat

Lihatrusti väittää “va-
koojalakia” perustus- 

lakivastäiseksi
sen toimeenpanijani kanssa.

Suuria perunavarastoja 
keinottelijain käsissä

! F u te  Iran s 
ai A -to ria . 
bv tb ç  Act

* f

filed
bel».

TT J’
< >r<

«>f Uonirrt

w ‘h tbe
( >cî<»L. r

p- n e in iik .

p. lie 
< >\ at

välistä kuilua ei ollut, joka on omi­
nainen meidän aikakaudella. Mutta, 
aikojen kuluessa yhteiskunnan kehi­
tyksen m ukaan on tullut käytäntöön 
yksityisom istusoikeus, joka on pää­
syynä siilien tilanteeseen, e ttä  toiset 
ovat herroja ja  toiset orjia. He 
myös opettivat millä keinoilla saa­
daan sellainen yhteiskuntatilanne, 
jossa köyhyys ja sorto ovat tun te ­
m attom ia. M utta heitä  p idettiin  haa­
veilijoina. Vuosisatain orjuus oli kas­
vattanu t itse orjatk in  siihen käsi- 
tykseen, e ttä  sellainen on aivan saa : 
vuttam aton tilanne. < £55

Mutta uuden opin edustajat, joksi == 
leitä  n im itettiin , olivat uskollisia ==11

long distance phone
WITH P R lV A lf C *(K *N C I 
to Age OCRA* v M r .s t $
F R A N K L I N  4 0 5 2

STRICTLY H IG H  CLAS8  
M ERC HAN T TAILO RING

SATIS PACTION GUARANTEED

O V fB  15000 SA TISO CD  
customers  T t S T i r v  

to  the superior value 
O f OUR C A R M E N E S

gemerai oETiccs 186 N2 LA SALLE ST 
c u r e  A  GO

erittä in  tärke itä  yhteiskunnan h y v in -, oikeiksi käsittäm illeen opeille. H e d  
voinnille, sillä lie om asivat kaiken ¡.'löi toistam iseen todistivat monilla i 
jalostetun työvoiman, joka oli väittä- pätevillä todistuksilla ja esim erkeillä, j 
mätiin yhteiskunnan rikkaudelle. Sen- i kuinka voidaan saada parem m at o i 
takia he saivatkin joitakin etuoikeuk- dot sorretuille. He sanoivat: “ Koko i 
sia hallitsevalta luokalta. H eistä osa lilanne on siinä, ettei sorrettu  luok i 
oli pienom istajia, siksi lie tunsivat , ha tunne yhteenliittym isen m erkitys- ; 
jo ta in  m äärässä kuuluvansa omista- ’ä ja sen uaimaa. vaan jo k a in e n ':

TOVERINNE VOIVAT NÄHDÄ, ONKO PUKUNNE RÄÄTÄLIN 
ELI TEHTAAN VALMISTAMA. PITÄKÄÄ T a M ä  MIELESSÄNNE

Jos anna tte  meidän valm istaa pukunne, niin e tte  m illoinkaan 
halua käy ttää  “ready m ade” vaatteita. Toverinne eivät enää kysy 
e ttä  m istä ostitte  pukunne, vaan kuka pukunne on tehnyt. Jos 
tilaa tte  tänään, niin annatte  meille tilaisuuden toteen näy ttää  väit­
teemme. gf Asiam iehiä kaikista kansallisuuksista kaikkialla Yh­
dysvalloissa. Suomalaisia asiam iehiä halutaan paikkoihin, joissa 
ei entuudestaan ole.

Pcxtnt.KteT
A" ! t j il ir«  <1 , 
IS tb . ¡917 .) ,

300000000002000000000002020001000000000107040002

vaan luokkaan. Toinen joukko ei o- 
luista m itään, ja kun ei heillä ollut 
m itään am m attitaitoa, min heidäu 
tyi-stäiin m aksettiin  hyvin vähän; 
lu illc m aksettiin  palkkaa senverran.

t uettaa vain yksilönä tulia toimeen 
y kilvoitelevat keskenään toinieen-

8TANDARD UNION 
186 No. La Salle St.

TAILORING COMPANY, Inc.
Chicago, Illinois

HETSKARIN V ELJESTEN

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTÄ TUNNETUIN sentäliden. e ttä  he 
valm istavat vaatteet VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ h in to ih in i  
nähden, sekä varustavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jota enempi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta ista  saapuneet ja valikoim a erittä in  iso, sekä 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä ja uusinta mallia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaattee t liik­
keessäm m e leikataan jo k i tilaajan  vartalon rakenteen ja  niittojen mu 
kaan, seka meidän am m attitaito isten  UNION RÄÄTÄLIEMME käsillä 
niin valm istetaan että  ne ei koetusta kaipaa, ON SUOSITUIN JA SUU 
RIN SUOMALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TÄSSÄ MAASSA, sillä onnistu 
niinen ja luotto seuraa rehellistä  ja  hyvää työtä sekä toim intaa. Tämän 
todistaa valm isteittem m e käyttä jien  lukuisat joukot ja on se paras to 
distus vaatteittem m e hyvyydestä, kun samat henkilöt, joiden lukum ääri 
n o u s e e  moniin tuhansiin, uudelleen tilaavat joka vuosi H E I S K A R I h 
VELJESTEN liikkeestä vaatteensa ja ovat jo viimeisen kymmenen vui 
den aikana ja tkuvasti tilanneet. Nämä tilaajat ovat tyytyväisiä sentäb 
den kun iie ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, kestävät ja  rylitin 
sä p itävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta  tavaraa ja  aina re 
hellisen kohtelun. HINNAT kohtuulliset siitä huolim atta e ttä  kankaat 
ynnä muut tarpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet. L iikkeessäm ­
me leikataan .ia valm isti taan aina kaikki vaattee t a inoastaan  tilauksien ja m ittojen m ukaan ja MEILLÄ El 
ole ta im ilta  vaatte ita  m yytävänä. Liikkeemm e asiam iehet, jo ita  löytyy lähes kaikissa valtioissa Yiidysval-

A-r ArJ-'lta vartcu lökkeclle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS VAKUUTETAAN
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

... HALUTAAN vielä lisää uusia toim eliaita ja rehellisiä  asiam iehiä niihin valtioihin eli niille paikkakun­
nille, joissa a u ta  ei vielä ole.

ucago.
Swift öi <
\ ceder on 
sen seikan, että 
mies Francis I. lienee 
aiu" nojalla hankki 

hiv >no- : käskvkirjati. joka valtuutti ha- 
tähden. | net haltuunsa ottamaan ja tutki­

maan kaikki lihatrustiin kuulu­
vien pakkausviitiöitten asiakirjat 
ia. muut todisteiksi mahdolliset 
saadakseen selville sen seika*'

inistiin kuuluneet vhtiöt oli

niik.Portland. < )re.. / 
Perunakeinottclijat 
huolissaan yli Amerikan 
jen perunamarkkinain 
Varastoja kuuluu vielä olevan 
kä<i»sä tavattomia määriä

o v a s ti  j la

• perunasa- 
on

1 > -J1 l.ik ’in ie s  1 le n rv  i , ;' a
vat

pysy ivat
melkein

työkykyisinä.
poikkeuksetta

He oli 
kaikkiavedi muut oikeuteen

allituksen a d a -  | y,1,eiskunnallisia oikeuksia vailla.
“vakoilu- i T yönteettä jä t nim ittivät heitä "aut 
i »ikeudeu

Ha

j v iita  paljon kuin koki 
(tn eräin:! vuo.sina. kvsvntä 
huono ja invyntikautta ei ole 
kuin narikutikautta iälellä.

I ’erunakeinottelijt »itä vaivaa 
mvös se seikka, että useinimi-s" 
valtioissa «»n perunoille asetettu 
rajahinta. Maan perunasato ok 
suurempi kuin koskaan ennen :

!< 'S

vat

vk-
Pctor Järvinen W. A. Takalo

Western Machine S 
Welding Works

lepän- ja  konetyötä tehdään huolet 
isesti. Paatin  rautoja ja bäskettiä  
«n varastossa.

Kaasukoneita porataan ja  hiotaan
<63 Taylor Ave. Phone 327

K unnallislaiturin  kohdalla.

DR. CHAS. W. BARR 
HAMMASLÄ4KÄR' 

Suomalainen tyttö apulainen*.
123 C o m m e rc ia l Rt P u h e lin  A a to n »

perunakcinottelijat ostivat suun­
nattoman suuria varastoi:' »aäs- 
töön. aiheuttaakseen keinotekoi­
sen perunapulan ia kiskoa!:seen  
micleisiänsä sotuainloja. Kei- 

ijain kitsissä on nvt niin 
suuret varastot, ettii ne joutuvat 
inätanemiiiöi varasti »hui ’tieissa. 
Miljooneja busheleita joutuu tä­
ten luikkaan.

Lihaa viedään suuret 
määrät liittolaisille

(T ru e  tra n s la tio n  filed w ill’ th e  Vo-Unuiste- 
a t V to r ia . O r e .  I I». 7. l'H S . as l tq u 'rc i i  
by th e  Act of C o n g ress O c to b e r  15th, 1917.1 

W ashington. D. C .. o  p. hei- 
mik. Kauppaministeristo on il- 
moittfmut. että V lidvsvalloisla 
on lähetetty suuri määrä lihaa 
ulkomaille viime joulukuun ajal- 

I la. \ ienti yleensä oli suurempi 
¡kuin viime vuonna samalla ajal­
la. Läskiä lähetettiin Ranskaan 
5.':01,3U3 naulaa, «SL '44.42** ar 
Vosta, Italiaa^ 2.22S.**1'! naulaa,

sellisesti liittoutuneet 
hallitusta .vastaan. \ eeder väit­
tää, et lii sanottu oikeudenkäskv- 
kirja oli laiton väittäen "vakoilu- 
lain" olevan perustuslaki vastai­
sen shnä kohdassa, jossa hallituk 
»en viranomaisille määrätään sel- 
ia -ia tarkastusoikeuksia ia vaa­
tii. että tarkastettavaksi takava- 

t rikoidut asiakirjat ovat 
1 matta palautettava hänelle

V npv  1 T

tavisi kasiksi” sentähden kun heidän
, käsivarsiaun tarv ittiin  ajo ttaisesti 
, teollisuuden palveluksessa auttam as- 
: sa am m attilaisia. Kaikilla työaloilla
■ heitä  käytettiin , m utta varsinaisia
1i työaloja, joissa lie työskentelivät, oii- 
j vat 
uusia 

; vat.

raaka-ainetuotannot, olletikin 
tuotantoaloja lie ylösrakensi- 

Vaan m issään heillä ei ollut 
: oikeuksia, heitä ajoivat ja kom ensi­
vat työnjohtajat kuin ainakin velo 

l juhtia. He olivat kuljeskelevaa työ- 
' väkeä. He saatto ivat olla tällä vii- 
; kolia työssä pelloilla hedelm äin ja 

viljan!.'rrjuussa. toisella m etsässä, 
| kolmannella kaivoksessa, neljännellä 
^ tehtaassa, viidenm-ilä rau ta tie tä  ra- 
j kentam assa, kuudennella kaupungin 
, ulkotöissä j.n.e. Saattoivatpa lie jos-

Elintarvekontrolleri 
taipuu maitokeinot- 

t eli jäin edessä
f hieago, <> p. hehnik. - Ilari; 

A. Wheeler. ll!in >isin elintarve 
kiuitrolleri. un päättänyt uudel­
leen Aitaa pi ihdiunatialaiseksi. 
maidon rajahimiat ( hicagossa. 
lian un pv yiäuvl avukseen liitto­
valtioiden eliutarvehallituksen 
v ii kailiji dia.

Maidonmvv jät ryhtyivät boi­
kottiin t v ytv niättominä maidon

olla m eriniielunä ja kalastajina, 
he raatoivat pellolla pilkan jiäi- 

; van likaista  ja  raskasta  työtä, niin : 
i lie saivat väsynyttä ruum istaan le­
puuttaa olkiläjissä, tallissa talli siko- 
läätissii. Kuu raatoivat m etsissä, niin 

¡heillä oli asunnot kuin läävät, joissa 
i itsekullakin oli oma purtensa jossa 
lepäsivät yön. Kun lie työskenteli 
vät kaivannoissa, niin siitä  palkkiok­
si saivat asua täyteen ahdetuissa ka­
sarm eissa, tahi pienissä m ainioissa 
hökkeleissä laitakaupungilla.

Kaikilla työaloilla lie loivat suuria i 
rikkauksia, vaan koskaan ei niainit-

I kus
1 i-I Kun

rajaliititaan, joka heidän niiclcs- tu n ii,a h ,‘ ovat telineet. Heidän työ-! 
taan e i  tuottanut keliin v uittoa., '•»■mausa loi monelle työnteettäjälle  
a seurauksena oli maitoiiuki ( lii s’iuret om aisuudet, m utta harvoin,
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jcagossa. Sen sipiau, että euntar- 
i v ekontrolleri W heeler olisi rv h- 
* tv nv t keinoihin uppiniskaisia 

arvo (di | maitokauppiaita vastaan, inhon 
hänellä keila olisi ollut ealtuuk 
siä, taipunee hän nvt maitokei-

jos koskaan, puhuttiin e ttä  “au ttavat 
kädet” ovat luoneet heille rikkaudet. 
Ihailtiin vain työn teettä jiä , kuinka 
lie ovat ansainn teeoltna m aeneänaen 

¡lie ovat ansainneet oraalta toim ellaan 
: oniaisuutensa;’ lie olivat rikkauksien

$651.271 pi Englantiin 
ia. jonka

$o,Gl8,71o. Englantiin lähetet­
tiin samalla ajalla sen hsäk»i 
kinkkua 25,5 >9,578 naulaa.

Tuoretta raaeaanlihaa on lähe- 
iette samalla ajalla Ranskaan 
11,421,533 naulaa, Englantiin 3,- 
01’ 9Ö9 ja Italiaan 124,000 n an -; 1 kene maaraaijiaan. mmet-
laa. Kaiken lisäksi «m lähetettä : , varmastikin Chicagon
samoin suuria määriä k a n n u ,e t-ni<U(‘onr,l!;ut- '<1L ^ _______ _
tua raaeaanlihaa, rasvaa, sade- p r e s i(Je n t t i  V a a t i i  l i s ä ä

valtaa

a n  i >
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J lettyä sianlihaa, rasvaa, 
i ia muita lihatav uroita.

Miljoonan dollarin va­
hinko vankilaraken­

nuksen palossa
leffetsOltv ille, Itid., 6 p hel- 

I mik. — Indianan valtion, ojen- 
iiuslaitoksella tänään syttvnyt 
tulipalo hävitti viisi vankilara­
kennusta aiheuttaen S l ,000,0'A' 
vahingon. Kaikki vangit ia hoi- 
dokkaat saaliin pelastetuksi. 1285 
vankia kerättiin viiteen riviin ia 
m arssitettiin koulurakennukseen, 
joka •>!» vain noin 250 jaardin 
pää»sa tulipalosta. Li kukaan y-

n o tte l i ia in  e d e s s ä  ja  a s e t ta a  k e .-  J luojien esikuvia, heitä  pidettiin raal- 
n o t te l i i  a ita  tv v d y t tä v ä t  h in n a t ,  lituiehinä siitä  m itä mies voi ansaitu 

M iia  livötv ä onkaan e lin ta rv e -  kun on säästävä ja ahkera, 
k o n ir i» lie re is tä , jo tk a  e iv ä t m i- “A uttavain käsien” hartio ista pää 

asiallisesti elivät ja rikastu ivat ura­
koitsijat. Kun kaikki työasiat olivat 
hyvin m enneet, niin taputteli tvöu- 
tee ttä ja  olkapäälle urakoitsijaa ja 
sanoi: "Sinä olet tehnyt hyvin.” Ei 
hän ottanut ollenkaan lukuun “a u t­
tavia käsiä”, ikäänkuin he eivät olisi 
olleet ininään tekijöinä, tö itten  hy- 
vinmeiKjoii. Hau piti välttäm ättöm ä­
l l ä  pahana sitä  että  heille täytyi 
m aksaa sen verran palkkaa, että 
pystyivät raatam aan hänelle rikkau t­
ta. «

Ja vaikka lie tekivät kaikkein ko­
vimm at ja likaisim m at työt. niin hei­
tä palkittiin kaikkein huonoimmin, 
etkä heillä ollut m uitakaan oikeuk­
sia. Heille ei annettu  m issään -el- 
laista kohtelua ja kuunioitu: ta kuin 
niille ihmisille, joilla oli yhtep-kuu-

Suomat Räätäliliike

' T u ir  Toi' fiic l « iib the p (, , t r
U . Ib, . Itb . l''l -i icquat-l
bv ib A ii  oi l ot>gtcs'> C»- 1 th , ,9 1 7 .)

W AidlillLt.'»11. 1’- F . 0 p. hel- 
tnik - - Lakiehdotus joka on laa­
dittu pre-ideutti AViLonin suun­
nitelmien mukaan ia tarkoitettu 
m idi u n i a a n  sotalaitosta ilman 
erikoisen "sotaneuvuston" perus­
tamista "n esitetty senaatissa. 
Lakiehdotuksen on esittänet se­
naattori ( >v e r tn a u  ia on lakieh­
dotuksen tarkoituksena paistaa 
ne lakien määräykset, iotka ra-
: «fft-vat eri ministerien t»?iminta- halli..ia etuoikeuksia Se ruoka
valtuuksia keskittäen vallan pre- 
-»'emin k;.»iin. Ehdotus tulee 
t alile LiutiKaULimk.

la he ravjtbivat itsen .a . 
jossa asuivat, se vuotie 
—u i . _t, . aulì,m jo ...

ne huoneet, i 
jo. -a nuk-

Kun haluatte uuden hyvän ja soveltuvan pu­
vun, niin antakaa meidän sen teille valmistaa. 
Laaja valikoima uusia kevät- ja kesäkankaita 
juuri saapunut

»Suurin suomalainen räätäliliike lännellä.

FRIIS THE TAILOR
606 Third Ave. Seattle, Washington


